

苏州用人单位注意:年度缴费工资申报即将开始

元旦小长假过后,2018 结算是年度缴费工资申报正式启动,各用人单位社保经办人就算再忙,也千万别忘记哦。

2018 结算是年度社会保险缴费工资,由缴费单位按照职工 2017 自然年度的实际工资收入总额进行申报。各单位于 2018 年 1 月 3 日至 1 月 31 日期间,携带 U 盘至社保关系所在地市、区社保经办机构申报数据,已参加苏州市网上申报的缴费单位,1 月 3 日起可直接通过网上申报系统进行申报。

职工有来有去 申报人数以何为准
各用人单位本次申报的人数,以社保经办机构提供的 2017 年 12 月份结算在职职工人数为准,凡不在名单中,2018 年 1 月后进入单位的职工,不在此次申报范围之内;凡已列入名单,2018 年 1 月后调离的职工仍应进行申报。

申报缴费工资标准 包括哪些具体项目
申报的缴费工资标准为 2017 年全年职工工资收入总额,包括计时工资、计件工资、奖金、津贴和补贴、加班加点工资、其他工资性收入等;各单位 2017 年内发放的年终奖金,也应列入此次申报范围。2017 年内进人本单位、工资收入不足一年的职工,折算成全年工资收入申报。

核对无误后签字盖章 向社保经办机构申报
用人单位根据以上标准,将 2017 年全年职工工资收入总额(保留至元)逐一输入 EXCEL 文档中,核对无误后打印

《2018 结算是年度职工缴费工资申报花名册》,并经职工本人签字(或单位工会、职代会盖章确认)、单位法定代表人签字,加盖单位公章。

2018 年 3 月 10 日前,将持有申报文件的 U 盘和《2018 结算是年度职工缴费工资申报花名册》报社保关系所在地市、区社保经办机构,同时附报经主管部门盖章的本单位 2017 年度劳动工资年报或财务年报(网上申报单位只需附报花名册和年报)。

最后请注意:为确保社保权益,在此过程中请各用人单位核对参保职工与本单位的基本信息,如发现有误或有变化,请及时至参保所在地社保经办机构进行变更维护。(朱佳苑)

苏州首批公益诉讼增殖放流在长江常熟段举行

凛冽的寒风中,活蹦乱跳的鱼苗从卡车上的放流槽游入长江,这是去年 12 月 18 日下午在长江常熟段顺利举行的苏州首批公益诉讼增殖放流现场,此举也是常熟法院首次对非法捕捞水产品的江域进行生态环境修复实施增殖放流。

“抓了 8 条鱼,最多卖几十块钱,我没想到竟然犯法了。”2017 年 6 月 1 日,常熟法院开庭审理被告人李某非法捕捞水产品罪一案,系苏州首例环保刑事附带民事公益诉讼案件。被告人李某在长江禁渔期使用国家明令禁用的三层刺网,捕得鳊鱼、鳊鱼、鲫鱼等水产品合计 7.065 公斤。后法院判决被告人李某罚金人民币一千元,作案工具予以没收。同时,公诉机关作为公益诉讼人向法院提起附带民事公益诉讼,并最终与被告李某达成民事赔偿调解协议,约定由被告李某承担破坏渔业资源损失 289.56 元用于生态环境修复。

为广泛征求社会公众意见,切实维护人民群众的知情权、监督权,2017 年 10 月 20 日,常熟法院将被告人李某非法捕捞水产品罪等 18 件刑事附带民事公

益诉讼案件的生态修复方案在官网、微信和微博进行公告,并在公告期满后主动联系当地渔政部门,联合组织增殖放流,共放流 18 个案件的 1 万余斤鱼苗,合计价值 29383.2 元。

“以往环境污染类刑事案件,在经济上只有罚金这一种手段,今年我们将 18 个公益诉讼案件集中安排增殖放流,将不同类型的鱼苗放归长江,真正达到修复被破坏的渔业资源的目的,切实推进生态文明建设。去年常熟法院环境资源审判庭共审结案件 85 件,其中非法捕捞水产品罪案件 23 件,占案



件总数的 27%,不仅追究被告人的刑事责任,还要使其依法承担民事赔偿责任,使受损的国家利益、社会公共利益得到补偿,以环境资源司法保护回应人民群众的期待。”常熟法院环境资源审判庭庭长顾卫刚说。(吴宇与 金刚)

感人:吴江向军法官拒收微信红包

初冬的上午,苏州吴江法院霞泽法庭 201 办公室显得异常安静,刚开完庭的向军法官正在认真地校对着民事判决书。“嗡嗡嗡……”,桌上的手机突然响起,向军让书记员看看手机。“啊,红包”,书记员小许打开手机一看是当事人王某发来的感谢红包,向军接过手机,不假思索地按动着手机键盘,态度坚决地回绝王某好意,并向王某表达谢意。

可是,法官的手机微信为何让书记员查看?当事人又怎会有法官的微信呢?原来,为了方便用多种方式送达诉讼副本,传递缴纳执行款的缴款凭证等,霞泽法庭在 2016 年初购买了一部公用手机,并注册了实名微信给当事人提供方便。向军让书记员查看的就是这部公用手机。当事人王某之所以通过微信向法官表达谢意,是因为今年 12 月初,王某通过淘宝网司法拍卖平台竞拍苏州吴江法院公开拍卖的

车辆,因扣押被执行人名下车辆时,该车停放在申请执行人厂房且车轮无气,为节约成本法院就地车辆存放。拍卖成交后,为方便移交标的物,向军告知王某可以添加吴江法院霞泽法庭微信号联络,此后王某通过微信图片发送了缴纳拍卖款的凭证,通过法官发送的地址找到了移交车辆的地点,通过微信了解了拍卖车辆过户程序等。在整个竞拍吴江法院拍卖车辆过程中,王某深刻感受到了吴江法院工作人员的优质司法服务,为感谢王某通过微信发来了红包。

然而,法官并未接收微信红包,待 24 小时后红包过期退回后,才通过吴江法院霞泽法庭微信号回复:“为人民服务是我们的宗旨,依法办案、人性执行是我们的职责,红包不能收也不会收,感谢对我们工作的认可。我们将继续努力为经济社会发展提供司法保障。感谢你对法

院工作的支持,祝你生活愉快!”王某对法官的回复点了赞,并再次表示了感谢。

近年来,吴江法院霞泽法庭通过微信信号解决了长途货车司机因无固定居所的送达问题,解决了“一案一账号”推行后当事人获取交费交款账号的问题等等,既方便了当事人参与诉讼,又畅通了当事人与法院的沟通渠道,是该庭践行司法为民的积极探索。

微信发红包已成为当下潮流,微信作为支付工具已延伸到社会生活的每一个角落。法庭注册微信号虽然方便了当事人和案外人参与法院审判执行工作,但是也增加了廉政风险。为加强法院干警廉政司法,吴江法院多次组织院内干警进行廉政风险警示教育。本案中,承办法官拒收收受红包的举动只是吴江法院廉政风险警示教育的一个缩影。法官手机里的微信红包,见证了法官公正廉洁的本色。(郑晓芳 肖佳)

新鲜:苏州这家公立医院把钢琴摆进大厅

2017 年 12 月 29 日上午,在苏州科技城医院门诊大厅,一场新年音乐会正在奏响。钢琴声缓缓响起,《贝加尔湖畔》、《明天会更好》等曲目轮番上演。萨克斯风带来了《祝福》等经典曲目,将音乐会推向了一个高潮。苏州评弹演出《春江花月夜》等传播了苏州古典文化。该院还邀请了去年同天在院内降生的几组宝宝庆,钢琴、萨克斯、小号集体演奏《生日歌》为宝宝们庆生。此外,医院还给在场的患者们分发了平安果。

作为音乐会的重头戏,这架钢琴的启用揭幕尤其惹人注目。在仪式上,苏州营财公司董事长卢克平正式将钢琴捐赠给苏州科技城医院,也意味着苏州公立医院内首次拥有了钢琴。卢克平说,他们捐赠钢琴就是希望通过舒缓的钢琴曲,让患者在就诊时心情能平和一点,同时这也是他们致力于社会公益的一次新的尝试。

记者为此采访了现场的几位患者、家属,都给出了积极正向的评价。来自市区的曾女士说,她的宝宝生病正在二楼输液室挂水,听到一楼大厅的钢琴声就出来看看,觉得这样新的尝试很不错,能够舒缓心情。苏州市卫计委副主任、苏州科技城医院院长沈洁表示,“音乐不仅能够放松病人及家属在等候时的心情,并且从治疗上也有一定作用,尤其是消可以除孩子对医院的恐惧感,这也是医院一直打造的人文关怀的重要组成部分。”

据悉,当天音乐会上的乐器表演者分别来自于苏州大学音乐学院、文化传媒公司及本院,他们都是该院前期招募的音乐志愿者。在钢琴正式启用后,钢琴演奏也将于每周三、六、日上午定时奏响,广大市民以后进医院便能听到演奏会。(陈峰 肖佳)

“一联双管”平台奏响党建普法“交响乐”

12 月 18 日,吴江法院少年庭党员法官前往笠泽路大润发北广场,参与该院“一联双管”结对社区党组织开展的“街坊党校·商场课堂”基层党组织活动,并向参与活动的社区党员与群众送法普法。

“一联双管”是区特色党建机制,通过机关党组织和社区党组织建立结对联系制度,组织双方管理的党员共同为社区居民办实事、解难题。据了解,该院自 2004 年参与“一联双管”活动至今,组织全院党员法官积极参与活动,充分发挥自身专业优势,积极为社区居民送法普法,排忧解难,受到好评。

活动中,该院党员法官与在场的党员、群众一起听取了十九大精神及新党章的主题讲课,与社区党员一起重温入党誓词、歌颂红歌。活动进行到党建知识互动问答阶段时,法官向在场人员讲解法律知识,解答法律咨询,主要介绍婚姻家庭方面的法律法规,并以具体案件举例说明,以此加深在场人员对相关法律法规的适用理解。(任鹤鸣)

中信银行爱心捐赠 姑苏区特殊儿童



2017 年 12 月 29 日,姑苏区人民政府副区长顾燕妮、苏州市残联理事长蔡建平、中信银行总行副行长杨毓一行冒雨前往苏州市姑苏区特殊教育学校,参加了一场以“爱”为主题的捐赠活动。领导们心系特殊教育,在新的一年里到来之时特意看望特殊教育孩子们,并慰问奋战在一线的老师们。活动由姑苏区特殊教育学校侯芳校长主持,她回顾了中信银行十年来对特殊教育的支持,对特殊儿童的关爱。

中信银行总行副行长杨毓亲切地与孩子们打招呼,并表示作为爱心单位去关心弱势群体是一种社会责任,并肯定苏州分行一直以来用实际行动帮助特殊孩子的举动。姑苏区人民政府副区长顾燕妮感谢了中信银行的爱心善举,肯定了特教老师的辛勤工作,鼓励特殊教育孩子们好好学习。

最后,中信银行对特教学校三个校区近 170 名学生赠送了新年大礼包,苏州市残联理事长蔡建平向杨毓副行长回赠锦旗,学生代表们赠送亲手制作的团扇和手工皂留作纪念。社会的爱心帮扶让特殊儿童感受到浓浓的温情。新的一年,孕育着新的希望和憧憬,大家齐心协力为每个残疾孩子的健康成长不懈努力。(朱悦新)

吴中市监局举办贯彻十九大精神大讲堂活动

日前,吴中区市场监管局举办学习贯彻党的十九大精神专场宣讲暨市场监管大讲堂活动。

宣讲活动中,吴中市监局党组书记、局长茅松松紧扣党的十九大报告,紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线,从“中国特色社会主义进入新时代的历史起点和内涵”、“我国社会主要矛盾转化的认识和理解”、“四个伟大”的相互关系”、“习近平新时代中国特色社会主义思想和基本方略的内在关系”、

“两步走”战略安排的表述”等方面,对党的十九大提出的新思想、新论断、新要求、新任务进行了全面系统的解读。随后,结合市场监管工作实际,茅松松同志指出,认真学习党的十九大精神,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想,立足本职思考,深感到重任在肩,使命光荣。

十九大报告中提出的“我国社会主义主要矛盾的转化”、“加快完善社会主义市场经济体制”、“推进质量强国战略”等内容,号召广大党员干部要深入学习贯彻

党的十九大精神,坚持用十九大精神武装思想、指导实践。要坚持问题导向,在查摆问题、剖析原因中提高工作能力;要坚持以目标为牵引,在确立标准、明确方向中提高工作动力;要坚持以责任为抓手,在依法履职、岗位尽责中提高工作效益。要求广大干部职工统一思想、凝聚共识,坚持深入学习贯彻党的十九大精神,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,坚定“四个自信”,牢牢把思想舆论主阵地。(小罗 永康)